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A Menedzsment Kutató és Fejlesztő Intézetet 2010 őszén hoztuk létre. Célunk, hogy kutatásainkkal, fel-
méréseinkkel járuljunk hozzá a magyar menedzsment kultúra fejlődéséhez, megújulásához. Ez a felmé-
résünk is ezt a célt szolgálja. 

2012. március - áprilisban gyűjtöttük a válaszokat az alább címként szereplő négy kérdésre. Kérdéseinket 
elektronikusan küldtük ki 150 hazai szervezeti vezetőnek. Április 21-ig 87-en válaszoltak a kérdésekre. A 
25-65 év közötti válaszadók mindegyike magyar, 34 %-a hölgy, 82 %-a dolgozik az üzleti szférában. 

A kérdésenként 260-nál, összesen ezernél több beérkezett egyedi választ adattisztítás után szófelhőkké 
rendeztük. A szemantikai módszerekkel csoportosított válaszokat, és azok összefüggéseit a júniusban 
megjelenő, részletesebb kutatási jelentés tartalmazza majd.  

Mi a 3 legfontosabb jellemzője ma a sikeres vezetőnek? 

A sikeres vezető képéhez ma sok pozitív személyes (alkalmazkodó, hiteles, következetes, példamutató, 
határozott, elkötelezett, kreatív, nyitott) és vezetői tulajdonság, készség (céltudatos, döntésképes, 
eredményközpontú, üzleti szemléletű, kiválóan kommunikál, kiterjedt kapcsolatokkal rendelkezik, prob-
lémamegoldó, menedzserszemléletű, szakmailag felkészült, stratégiában gondolkodik, jövőképet adó) 
társul. Kiemelt a munkatársakkal való kapcsolat minősége, fejlesztése, a munkatársak motiválásának 
képessége.  

Az ügyfélközpontúság és a változások kezelésének képessége mindössze két válaszadónál szerepelt. Ez 
azért figyelemreméltó, mert a jövő vezetőjétől és szervezetétől az egyik legfontosabb elvárás a változás, 
változtatni tudás képessége. Az ügyfélközpontúság hiánya is jelzés értékű, mutatja, hogy milyen irányba 
érdemes elmozdulni. 
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Mi a 3 legfontosabb jellemzője ma a sikeres szervezetnek? 

A sikerismérvek közül az egyértelmű, konzisztens, kiszámíthatóságot jelentő szervezeti kereteket emel-
ték ki a válaszadók (küldetés, értékrend, struktúra, folyamatok). Sikertényező az alkalmazkodás, sőt, a 
változási (szervezeti tanulási, fejlődési) lehetőségekre adott proaktív válasz. A nyitott, az egyént tisztelő 
és bizalommal bevonó szervezet magához vonzza az értékes (lojálissá, elkötelezetté váló), és csoportban 
dolgozni tudó munkavállalókat és partnereket. Kulcselem az alkotás, az innováció, továbbá az elért jó 
eredmények tartóssá tétele, azaz a szervezet folyamatos és fenntartható fejlődése. 

Alig kapott említést a piac/ügyfél kérdéskör, a technológia és a fizikai erőforrásokkal való gazdálkodás – 
úgy tűnik, ezek ma már higiénés követelmények, és nem sikertényezők. A környezet befolyásolására 
(lobbizás, üzleti érdekszövetségekben való tevékenykedés) nem érkezett válasz. 

Úgy tűnik, hogy a szervezetek most elsősorban befelé figyelnek, a gazdasági válság okozta sokk hatására 
egyre nagyobb érték a szervezeti tanulás, a kiszámíthatóság, az elkötelezett  munkatársak, a csapatban 
dolgozás, az innováció és a változtatás igénye.  Ugyanakkor úgy tűnik a piac befolyásolásának új módja, a 
megváltozott  ügyféligényekre adott válaszok még hiányoznak. 

 

Mire kell felkészülnie a közeljövőben a sikeres vezetőnek? 

A válaszadók legtöbbször a gyors döntéshozatallal, a változásokkal és változásmenedzsmenttel, a moti-
vációval - motiválással, a „people managementtel”, a képzéssel - fejlesztéssel, és a romló gazdasági kör-
nyezettel kapcsolatos fogalmakat említették a válaszaikban. Ritka a válságmenedzsmenthez kapcsolódó 
válaszadás csakúgy, mint a vezető önfejlesztéséhez kapcsolódó kifejezés. Ezzel szemben a válaszadó 
vezetők fontosnak tartották munkatársaik képzését, fejlődését. 

Várakozásainkhoz képest a stratégiai gondolkodáshoz, az innovációhoz – megújuláshoz, a kreatív 
gondolkodás és megoldások kereséséhez kapcsolódó fogalmak kevés említést kaptak. 

A válaszokból az érzékelhető, hogy a vezetők megfogalmazzák a gyors és folyamatos változás igényét, 
tisztán érzékelik a romló gazdasági környezet káros hatásait, ugyanakkor a változás módjáról, a 
megújulás mikéntjéről nincs konkrét elképzelésük. 
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Mire kell felkészülnie a közeljövőben a sikeres szervezetnek? 

A válaszadók válaszai alapján a sikeres szervezet jövőbeli fókuszai az alkalmazkodás, a változások – vál-
tozások kezelése, a humán erőforrás folyamatos fejlesztése, a szervezeti kultúra fejlesztése, az új piacok 
keresése, a motiváció, a rugalmasság és a hatékony működés.  

Az üzleti stratégia újragondolása, az innováció, és az infokommunikáció fejlődése és lehetőségei keve-
sebb említésben szerepelnek. A vártnál kevesebbszer említik a válaszadók a hálózatokhoz való kapcsoló-
dás, a gyors reagálás, a hatékony kommunikáció és a CSR-hez kapcsolódó fogalmakat. 

A gyors, folyamatos változás a szervezetek tevékenységének és működésének újragondolását igényli 
elsősorban azokon a területeken, melyek kevés említést kaptak. Ez a helyzet lehetőség a szervezet tevé-
kenységének újragondolására, az eddig ki nem használt erőforrások mozgósítására, innovatív módszerek 
bevezetésére. 
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Előzetes kutatói megállapítások 

Míg a ma sikeres vezetői szerepre vonatkozó válaszok között inkább a hitelességet, a határozottságot, a 
motiválást és következetességet emelik ki, a jövőbeni sikertényezők között nagyobb hangsúlyt kap a 
gyorsaság, a változáskezelés és a folyamatos „készenlét”. Ezek segíthetnek meghatározni a szintén fon-
tosnak tartott (vezető)képzések tartalmi tervezésében. 

 

A ma sikeres szervezet jellemzői között úgy tűnik, nagyobb szerepet kap a változni tudás és akarás, a 
szervezettség és fókuszáltság, illetve az, hogy értéket és közösséget épít. A jövőbeni sikerkritériumok 
között szervezeti szinten is erőteljesen jelenik meg a gyorsaság, a folyamatos fejlesztés-tanulás (szerve-
zeti szintű „készenlét”), az alkalmazkodási képesség együtt a rugalmassággal.  A jövőben fontosnak tar-
tott sikerkritériumok jelezhetik, hogy milyen irányba érdemes továbbfejleszteni a szervezetet és annak 
működését. 

 

Jobbágy Mária, Bodor Pál és Csanádi Péter (kutatásvezető) 

 

Budapest, 2012. május  


